

ОРГАН  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОННОГО  
КОМИТЕТА  
ПАРТИИ  
И РАЙОНА ГО  
СОВЕТА  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1990 ГОД

# Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

СУББОТА,

№ 49 (7160)

21

АПРЕЛЯ

Цена 3 коп.

● 22 апреля — 120 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина

## Нельзя жить без идеала

Люди планеты празднуют день рождения Владимира Ильича Ленина. В том году это «ссоб» — 120 лет.

В одном из номеров «Учительской газеты» я доводил до сведения читателей с вопросом: «Чужие ли эмигрировали Ленин?». Сегодня, когда рядом со справедливой критикой на нашу жизнь все больше процветает охамление всех и вся, Ленин нуждается в защите.

Но в время не только сложное, интересное, но и я позволяло себе заметить, что, оказавшись в водовороте жестокое. Помните, те газетные, журнальные разоблачения, сопротивляющиеся этой пустоте, как может. Или уходит в социальное подполье, выходит в жизнь... И тогда нам, взрослым, непонятно почему он не находит жизни, людей, груб и жесток. Нельзя молодым оставаться без идеала, иначе ими будут спекулированы политические игры.

Сейчас еще в памяти не давние события в Казани, когда группа молодежи на многочисленном митинге требовала снять сана Ленина. И что студенческая молодежь, вопреки буйству этих молодчиков, запротестовала против их требования, говорят о многом.

Мне кажется, что, соединяя настоящее Ленина, его деятельность и пропаганду, наше поколение знает слабо. В сегодняшних условиях не мешало бы, на мой взгляд, видеть в Ленине реформаторскую сторону его деятельности — это ценно для нас особенно.

С каким юношеством выплескиваются порой недостоверные слухи через средства массовой информации! И самое преступное,

когда они нацелены на юные, неокрепшие умы, в脑海中 пока слабыми эмблемами о деятельности Ленина.

У меня сын-подросток, и я отнюдь понимаю трагоги тех, кто беспокоится, что идет целенаправленная работа по разрушению идеала нашей жизни.

Разрушать мы умеем — в этом многие уже стали профессионалами. А дальше?

Ведь известно, что природа не терпит пустоты. Я убежден, не терпит пустоты и душа молодого человека. И он, оказавшись в водовороте жестокости, не может помянуть имя Ленина.

Сегодня, когда рядом со всеми планеты. Мы живем с ним, и, посещая музей, может, не умев о своихшибках, ходим пути для их исправления. Лучше и вернее, на мой взгляд, и не скажешь.

Мы знаем, что Ленин был не только профессиональным воином-партионером, философом, политиком, социологом, юристом, публицистом. Он знал давать иностранных языков.

С каким юношеством выплескиваются порой недостоверные слухи через средства массовой информации! И самое преступное,

когда они нацелены на юные, неокрепшие умы, в脑海中 пока слабыми эмблемами о деятельности Ленина.

Уверена, новое прочтение Ленина для всех, а для коммунистов особенно, должно стать нашей необходимости.

В многих работах В. И. Ленина я ясно осознавала главную мысль вождя — реформа должна являться для правящей партии (а также КПСС является) основой ее политики. А, значит, Ленин встал бы сегодня на защиту всех реформ, а значит и перестройки.

Мы обращаемся к идентичному наследию Ильина, и нравственному примеру его жизни. Достаточно напомнить скромности Ленина, которая была обязательной для честных коммунистов и беспартийных. А ныне, к сожалению, у немалой части населения скромность в себе.

Сегодня, когда некоторые покидают партию и мотивируются тем, что не верят в ленинские принципы, мне их жаль. Какими легковесными оказались их собственные принципы! Какой

приговор они себе выносят! Сейчас, когда обсуждается открытое письмо ЦК КПСС коммунистам страны, актуальные ленинские слова: «прежде чем обдираться, надо размежеваться».

И что вызывает горечь у меня сегодня, так это то, что некоторые предпочитают молчать, выкладывая «каноническую позицию замкнутых XXVII съездов партии». Правда, «кубическая» позиция? Но народу помнит, что предавая партию, Ленина, они предают что-то большее, а может, главное, что есть в нашей жизни.

З. ШУБИНА, зав. идеологическим отделом РК КПСС.

Хорошей традицией отмечают ленинский юбилей школники района. В этот день звучат горны, барабаны, пополняются ряды пионеров.

Фото В. РАТУЕВА.

## Что решило совещание

В Красноярске состоялось рабочее совещание по строительству энергетических объектов края под председательством министра энергетики СССР Ю. К. Семёнова.

Одним из вопросов, стоявших в повестке, был вопрос о строительстве Богучанской ГЭС. Естественно, нас, участников этого совещания, интересовала дальнейшая судьба стройки и района в целом. Но встрече присутствовал председатель крайсполкома В. И. Сергиенко.

О состоянии дел и о нерешенных вопросах по строительству доложили директор строящейся ГЭС А. В. Бороненков и начальник ГПО «Братскэнерго» В. С. Викулов. Были поставлены вопросы о компенсации долга дирекции ГЭС тресту за 1989 год, в объеме 6374 тысячи рублей, не подкрепленными источниками финансирования в текущем году, и другие. Начальнику ТЭО «Сибирэнерго» В. А. Кузнецова министром поручено в течение недели закрыть этот вопрос.

Большое обсуждение на совещании вызвало сообщение об отклонении ГЭС Госплана СССР проекта полной лесоочистки зоны водоканализации из-за отсутствия железной дороги и предприятий по деревоизпеработке. Сложна эта задача, и потому недопустимо затягивание сроков выдачи проекта — подчеркнул в своем сообщении зам. начальника учреждения К-100 В. Г. Мордухович. По этому вопросу министр направил письмо на имя председателя Госплана СССР.

В своем выступлении я затронул вопросы проведения экологической экспертизы, отставания работ по зоне затопления, особенно по освоению новых земель,

района недостаточного финансирования, использования конструкций заводов КПД-140 для строительства жилья в сельской местности нашего региона. Учитывая сложность обстановки, в строительстве Богучанской ГЭС, от имени строителей обратился с просьбой посетить нашу стройку и встретиться с коллективом. Министр заявил, что от своих слов он не отказывается и посетит наш район в первой половине июня.

В заключение Ю. К. Семёнов отметил, что строительство Богучанской ГЭС является идеей энергетиков, и они несут полную ответственность не только за судьбу стройки, но и всех жителей района. В связи с этим он дал поручение в дальнейших планах строительства уделять больше внимания зоне затопления, which самому парламенту. Министр подчеркнул, что в соответствии с приказом Минэнерго СССР стройка входит в число приоритетных, и срок ввода первых агрегатов остается прежним — 1995 года.

Для того, чтобы окончательно расставить все на свои места, принял решение с участием трех министерств (Минспрома, Минэнерго, МВД СССР) подготовить проект приказа и в мае выйти с ним на председателя Совмина В. Ильинского. Чтобы поправить дела в сельском строительстве, дано поручение со второго полугодия выделить для этих целей дополнительно к плану текущего года три — четыре млн. рублей.

На совещании состоялся заинтересованный обмен мнениями. Министр обзначен нашими проблемами и взялся за их разрешение.

В. ГОВОРСКИЙ,  
секретарь РК КПСС.

## ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА

Совет Министров СССР принял решение перенести день отдыха с воскресенья 29 апреля на понедельник 30 апреля, а субботу 28 апреля 1990 года снял рабочим днем с предоставлением другого дня отпуска или оплатой за работу в этот день в соответствии с действующим законодательством. Разрешено также по желанию работника присоединять этот день к ежегодному отпуску с соответствующей оплатой.

## ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА!

25 апреля 1990 года в 10 часов в Доме культуры «Братск» начнет работу первая сессия районного Совета 21-го созыва.

Явка депутатов райсовета строго обязательна.



На снимке: Н. Г. Терещенкова — кандидат в районный Совет народных депутатов по округу № 59. Материал о ней читайте на второй странице газеты.

Фото В. РАТУЕВА.

БОТ ВЕН

22 апреля — повторные выборы в Советы

## ПОЧЕМУ Я ХОЧУ СТАТЬ ДЕПУТАТОМ?



НА ЭТОТ вопрос, по-видимому отвечали все кандидаты в депутаты. Я скажу народным депутатом, так: если не хочешь сам быть депутатом, то, даже если тебя им и выберут, работать будешь нехотя. Людей равнодушных в телевидении Советах, когда власть действительно переходит к ним, быть не должно.

Равнодушно-покорное большинство довело нашу страну до экологических и экономических проблем, как лейтенант запаса, был призван в Советскую Армию и служил командиром артиллерийской батареи. Уволившись из армии в 1975 году, работал инженером в управлении механизации и др. год — инспектором горгостехнадзора в геологии. Вторично был призван в армию в 1977 году и направлен в Богучанский военкомат, где за десять лет прошли четыре должности. В 1987 году был назначен Кежемским районным комиссариатом.

Так вот, потому, что Советы будут сейчас и в обозримом будущем определять нашу жизнь, я хочу участников этих дел — народным депутатом. РОДИЛСЯ я в Красноярске в 1951 году, родители были партийными, поэтому жизнь была кочевая — Кежма, Енисейск, Ярово, Бийск, Игарка. Здесь я окончил среднюю школу в 1968 году и поступил в Красноярский институт цветных металлов, после окончания которого, как лейтенант запаса, был призван в Советскую Армию и служил командиром артиллерийской батареи.

Уволившись из армии в 1975 году, работал инженером в управлении механизации и др. год — инспек-

тором горгостехнадзора в геологии. Вторично был

призван в армию в 1977 году и направлен в Богучанский военкомат, где за десять лет прошли четыре

должности. В 1987 году был назначен Кежемским районным комиссариатом.

Женат, у меня три сына. В 1976 году вступила в КПСС. Полагаю, что, как военный,

должен начать пояснение своей позиции с темы об Армии.

«Нужна она нам, очень нужна, но значительно сокращенная и обновленная — за счет военно-строительных отрядов «крепостных» рабочих министерств, за счет изменения генералитета, за счет тренинга запаса устаревшей техники. Я за профессионализм армии. А здесь возникает важнейшая задача — подготовка молодежи до армии службы, но подготовка, основанная не на мобилизации, а на физкультурно-оздоровительном принципе — в оборонно-спортивных оздоровительных лагерях. Если молодежь станет здоровой, то можно будет говорить о сокращении срока действительной службы на год.

Товарищи! Больше внимания, тепла и заботы (не будничной) нашему ветеранам. Этот наш неоплаченный долг так и может остаться неоплаченным. Пока не поздно, дадим им квартиры!

Как можно больше окказать помощи молодежи, молодой семье — не меньше, чем это было наше ближайшее будущее. Нельзя растрачивать детей в общечеловеческих целях, не имея постоянного просветления у граждан, нужно стремиться, чтобы молодежь получала (а лучше «стрилась») дома на семью.

Наряду с решением задачи, как накормить людей, надо решать задачу и где их поселить. И решать безотлагательно.

В работе Совета не должны быть никакого пустого слова. Конкретные задачи, исполнители, сроки. Я — за конкретизацию ответственности от самого рядового исполнителя до председателя Совета.

Все торговлю района — в одни руки. Пусть это будет контроль в Сибири, или может как по-другому, но пока прекратить позорную практику разделения людей по принципу «наши» — и «не наши».

Конечно, это не программа, а просто позиция, или, вернее, даже точка начала отчета. Вырабатывать программу считаю преждевременным.

**Л. ХОМЕНКО,**  
райвоенком, кандидат в  
депутаты райсовета № 42.

## Сивко Евгений Иванович

Родился в 1949 году в крестьянской семье на Гродненщине. В 1971 году закончил Белорусский политехнический институт по специальности инженер-гидротехник.

После этого работал линейным специалистом на строительстве мелиоративных систем, начальником производственно-технического отдела строительства

Лукояновской ГРЭС, Неронинской ГРЭС (в 1981—85 годах), начальником сметно-договорного отдела, и с 1985 года — заместителем начальника стройки Богучанской ГЭС по экономическим вопросам. Член КПСС с 1989 года.

Выдвигнут кандидатом в народные депутаты городского Совета по округу № 28.

## ПРОГРАММА КАНДИДАТА

1. Будущему Совету добиться безусловного осуществления продовольственной и экологической программы, утвержденных на сессиях городского и районного Советов в 1989 году, обеспечив город регулярными поставками молочных продуктов по средне-краевой норме.

1. Для обеспечения жителей города спортивными сооружениями до ввода в эксплуатацию спорткомплекса принять меры по возведению в 1990 году дирекцией строящейся ГЭС и трестом «богучанэлектрострой» лыжной базы, а также по финансированию строительства дирекции ГЭС временного спорта. За летний период СМУ-4 Братскдростр подготовить труппу здоровья.

3. В 1990 году создать при исполнении горсовета штаб по контролю за завершением

благоустройства улиц и введенных в эксплуатацию жилых домов и объектов соцкультбыта.

4. Создать в городе пункты приема утиль-сырья и макулатуры с выдачей талонов на приобретение подплинных изданий.

5. Выявить наиболее не-

## ТЕРЕЩЕНКОВА НИНА ГРИГОРЬЕВНА

Инспектор Кежемского районного отдела народного образования, ветеран педагогического труда, награждена грамотами Министерства просвещения РСФСР. По итогам аттестации признана в отдельном списке первым кандидатом.

Ее педагогический стаж 24 года, из них 14 — в отдельном образовании (заведующая районным методическим кабинетом, инспектором школ).

Знание района, его проблем, компетентность, энергичность, сочетающиеся с ответственностью и коммуникабельностью, позволяют Нине Григорьевне решать вопросы на высоком профессиональном уровне.

Занимаясь в настоящее время вопросами комплектования педагогическими кадрами школ района, Н. Г. Терещенкова обращает внимание на трудоустройство учителей, их жизненные условия, «акклиматизацию» в районе, при этом головное направление в работе видит

в обеспечении школ собственными кадрами через школу «Юный педагог», внеконкурсное и целевое поступление в педагогические учебные заведения выпускников Кежемского района.

В результате этого в последние годы многие педагогические коллектива пополняются за счет своих выпускников. Так, в 1989 — 90 учебном году из 26 молодых учителей, приехавших в район, 20 — местные жители.

Одним из главных положительных качеств Нины Григорьевны является внимание к людям, их нуждам и заботам, умение довести начатое дело до конца. В числе предложенных кандидатур для формирования нового Совета на должности заведующей РОНО назову ее фамилию.

Под этой краткой характеристикой могла бы подпадать многочисленная армия бывших учеников Нины Григорьевны. Многие из них живут и работают в нашем районе, с благодарностью

вспоминая свою любимую учительницу.

Проходящие годы, иные воспитанники, стали папами и мамами, а не пропадают у них и по сей день потребность поделиться печалью, сомнением, да и радостью со своим старшим другом.

В своей программе Н. Г. Терещенкова выступает за: — создание более rationalной сети школьных и внешкольных учреждений детских садов г. Кодинска;

— создание оптимальных условий для обучения и воспитания учащихся, осуществление идеи непрерывного образования;

— создание надежного заслона разбазаривания главного богатства Приангарья — леса.

У избирателей округа № 59 есть все основания единодушно отдать свой голос за кандидата в районный Совет народных депутатов Н. Г. Терещенкову.

Также, как она, я особо спасибо отдала высокий народного избранника.

Группа поддержки.

## Жилкин Николай Ильич

Родился в 1955 году в Куйбышевской области. Окончил сельскохозяйственный техникум, зоотехническое отделение. Работал в совхозе заведующим фермой. В мае 1975 года был призван в армию. После службы в ней работал наладчиком токарных станков на заводе «Редон» в Саратовской области.

В 1981 году по «запросу» администрации приехал на строительство Богучанской ГЭС. Работает монтажником в СМУ-4 СМУ-4 Богучанэлектрострой. Член КПСС с 1979 года. Избирался в состав профкома, был председателем.

Зарегистрирован кандидатом в депутаты Кодинского городского Совета по избирательному округу № 5.

Возможность избраться





